

**Protokoll über die SGR - 8/2021-2026. Sitzung des Samtgemeinderates
am 30.03.2023 von 19:00 Uhr bis 20:12 Uhr in Harpstedt, Hotel "Zur Wasserburg"**

Teilnehmerliste		Anwesend von	bis	Bemerkung
Wöbse, Günter	Vorsitzende/r	19:00	20:12	
Kamp, Saskia	stellvertr. Vorsitzende/r	19:00	20:12	
Beckröge, Lutz-Werner	Mitglied	19:00	20:12	
Brinkmann, Bettina	Mitglied	19:00	20:12	
Brinkmann, Petra	Mitglied	19:00	20:12	
Budzin, Klaus	Mitglied	19:00	20:12	
Gerke, André	Mitglied	19:00	20:12	
Groen, Lara-Christin	Mitglied	19:25	20:12	ab 19:25 Uhr anwesend
Hackfeld, Horst	Mitglied	19:00	20:12	
Hoffmann, Matthias	Mitglied	19:00	20:12	
Lehmkuhl, Hans-Hermann	Mitglied	19:00	20:09	bis 20:09 Uhr anwesend
Meyer, Sönke	Mitglied	19:00	20:12	
Nagel, Yves	Mitglied	19:00	20:12	
Pleus, Stefan	Mitglied	19:00	20:12	
Post, Hartmut	Mitglied	19:00	20:12	
Rohde, Götz	Mitglied	19:00	20:12	
Schröder, Carsten	Mitglied	19:00	20:12	
Siemers, Arne	Mitglied	19:00	20:12	
Stark, Klaus	Mitglied	19:00	20:12	
Wachholder, Stefan	Mitglied	19:00	20:12	
Fichter, Ingo	Protokollführer/in	19:00	20:12	

TAGESORDNUNG

I. Öffentliche Sitzung:

1.	Eröffnung der öffentlichen Sitzung
1.1.	Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder
1.2.	Feststellung der Beschlussfähigkeit
1.3.	Feststellung der Tagesordnung
2.	Mitteilungen des Samtgemeindebürgermeisters
3.	Einwohnerfragestunde
4.	Neubau Feuerwehrhaus Colnrade, überplanmäßige Ausgabe wegen erheblicher Kostensteigerung nach Ausschreibung
5.	Anfragen und Anregungen
6.	Einwohnerfragestunde

SITZUNGSERGEBNIS:

In öffentlicher Sitzung

1.	Eröffnung der öffentlichen Sitzung
-----------	---

RV Wöbse eröffnet die 8. Sitzung des Samtgemeinderates.

1.1.	Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder
-------------	--

RV Wöbse stellt die ordnungsgemäße Ladung und die anwesenden Ratsmitglieder fest.

1.2.	Feststellung der Beschlussfähigkeit
-------------	--

RV Wöbse stellt die Beschlussfähigkeit fest.

1.3.	Feststellung der Tagesordnung
-------------	--------------------------------------

RV Wöbse stellt die Tagesordnung fest.

2.	Mitteilungen des Samtgemeindebürgermeisters
-----------	--

- 2.1 Der Auftrag zur Lieferung und Montage von Skateelementen wurde an die Firma „Skateanlagen Schuster GmbH“ in Rauhenebrach vergeben. Die Fertigstellung soll in 2023 erfolgen.

3. Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde findet statt. Es werden keine Fragen gestellt.

4. Neubau Feuerwehrhaus Colnrade, überplanmäßige Ausgabe wegen erheblicher Kostensteigerung nach Ausschreibung BV SG 18/2023 - 1

RV Wöbse teilt mit, dass es hierbei nicht um die geleistete Arbeit und Schätzung der Feuerwehrkameradinnen und -kameraden geht. Hier geht es um die Zusammenarbeit und Kommunikation zwischen Rat und Verwaltung und weitere Informationen zu den überplanmäßigen Mitteln in Höhe von 730.000 €.

SGBM Nagel berichtet zu den ermittelten zusätzlichen Mitteln und verweist auf die dazu versandten Unterlagen. Die Differenz der Kostenschätzung aus 2020 und den jetzt veranschlagten Mittel ist sehr erheblich.

RM Kamp spricht die in dieser Angelegenheit mangelnde Kommunikation an. Schön, dass die weiteren Unterlagen nun vorliegen.

RM Post fragt nach, warum die Information, dass der Neubau so viel teurer wird, jetzt erst erfolgt. Seines Erachtens wäre die Information bereits so früh möglich gewesen, um dies in den Haushalt 2023 mit aufzunehmen. RM Post fordert den SGBM auf, enger mit dem Rat zusammen zu arbeiten.

RM Wachholder spricht hierzu den Beschluss vom 22.09.2021 des SGA an, in dem der SGBM ermächtigt worden ist, die Auftragsvergaben für den Neubau des FGH Colnrade zu entscheiden. RM Wachholder stellt den Antrag, diesen Beschluss aufzuheben.

RM Hackfeld teilt mit, dass hier eine investive Maßnahme ähnlich der Elbphilharmonie bzw. des BER entsteht. Es besteht der Eindruck, dass SGBM Nagel der Sache nicht so gewachsen ist und eine straffe Begleitung seinerseits der Fa. Glüsenkamp nicht erfolgt ist.

RM Budzin bittet um mehr Sachlichkeit und geht davon aus, dass sich hier keiner bereichern möchte. Es wurde ein Büro beauftragt, um die Verwaltung zu entlasten. Die fehlende Kommunikation ist zu bemängeln. Die entsprechende Information hätte Ende letzten Jahres erfolgen müssen, obwohl alles da gewesen sei. Wäre dem so, hätte die heutige Sitzung „eingespart“ werden können.

SGBM Nagel teilt mit, dass das was Fa. Glüsenkamp mitgeteilt hat, am Montag letzter Woche den Amtshof erreicht hat. SGBM Nagel selbst, hat diese Information erst am Dienstag erhalten.

RM Siemer fragt nach, inwieweit es schwierig ist, sämtliche Gewerke in eine Exceltabelle aufzunehmen und laufend zu aktualisieren.

RM Pleus geht nochmals auf den SGA-Beschluss vom 22.09.2021 ein, mit dem ein besonderes Vertrauen an den SGBM übertragen worden ist. Entsprechende Rückmeldung und rechtzeitige Informationsmitteilungen sind leider nicht erfolgt.

RM Hackfeld...730.000...kommt da noch mehr? Weil da „vorbehaltlich“ der Aufstellung zu entnehmen ist.

RM Post teilt mit, dass Fakt ist, dass die Verwaltung von dem Mehrkosten gewusst hat und der Rat heute darüber zu entscheiden hat.

RM Post stellt den Antrag, folgende weiteren Beschluss zu fassen:

Die Verwaltung wird beauftragt, eine Sachverständigen / Fachanwalt zu beauftragen, der die Planungskosten nochmals überprüft. Mit dem Planer/Fachplaner ist ein Gespräch über evtl. Kostenminderungen der Planung zu führen.

